

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. július 22. k e d d

bb.1. tájékoztató a mezőgazdasági termelési kölcsönökről

i/jf/mi/pp/zsu e

1980. július 22.

Élénkül a kistermelők érdeklődése a mezőgazdasági hitelek iránt, az otp illetékesei az mti munkatársának kérésére tájékoztatást adtak a jelenleg érvényben lévő és újabb elemekkel bővített hitel feltételekről.

a fennálló rendelkezés szerint kölcsönt igényelhet minden olyan személy, aki mezőgazdasági művelésre alkalmas földterülettel - háztáji, kert, udvar, bérlemény - rendelkezik, és azt növénytermesztéssel vagy állattartással kívánja hasznosítani. a rendelkezés részletesen meghatározza azt is, hogy milyen célra vehető igénybe kölcsön, egyebek között például a zöldségtermesztésre, gyümölcsös telepítésére, állattartásra, takarmánybeszerzésre, gazdasági épületek felújítására, korszerűsítésére.

/folyt. köv./

-1-

21.7.80

21/5

Faint, mostly illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page. Some words like "Közvetítő", "Közvetítő", "Közvetítő" are visible.

21/5

bb1./tájékoztató ... folyt./zsu

a kölcsön mértékét a rendelkezések az alábbiakban szabályozták: a kölcsön önellátás célját szolgáló mezőgazdasági termeléskor legfeljebb 15 ezer forintig, lejárt a megtérülés, valamint az igénylő havi jövedelmének figyelembe vételével legfeljebb öt évig terjedhet. kamata évi 8 százalékos, mezőgazdasági kisgépek beszerzésekor - amennyiben a vásárlás állami vagy szövetkezési szervnél történik - a vételár 80 százalékáig, legfeljebb 50 ezer forintig terjedő, maximum 5 éves lejáratú kölcsön igényelhető. a kamat évi 8 százalékos, a kisgazdaság és a nagyüzem kooperációjának elősegítésére a szerződést kötő árutermelő kisgazdaságok részére kedvezményes feltétellel ad kölcsönt az otp. a hitelcélok igen változatosak, egyebek között a szerződéses szarvasmarha hizlaláskor, illetve szarvasmarha tenyészállat beszerzésekor - amennyiben az állatforgalmi vállalatától, az állattenyésztési felügyelőségtől, tsz-től, illetve közvetítésükkel történik - a vételár erejéig, legfeljebb 50 ezer forintig terjedő kölcsön vehető igénybe ötéves lejáratra. zmv-a kamat évi 6 százalékos. e hitelcélhoz kapcsolódva istálló építésre további 25 ezer forint kölcsön igénybevételére is lehetőség van, ez esetben a kamat évi 8 százalékos. szerződéses zöldségtermeléskor, állathizlaláskor állattenyésztéskor a kölcsön összege hitelcélonként 25-25 ezer forint, és legfeljebb 50 ezer forintig terjedhet. bogyós, csonthejas nyári gyümölcsök telepítésére, felujítására - amennyiben legfeljebb 1500 négyzetméter földterület kerül betelepítésre, - telepítéseit engedély alapján 25 ezer forint összegű kölcsön igényelhető. lejárat - a termőre fordulás évétől függően - legfeljebb 10 év. a termőre fordulás évéig törleszteni nem kell. /ezen időpontig csak az éves kamatnak megfelelő összeget kell az adósnak befizetnie. / a szerződéses állathizlaláskor felvehető kölcsön összegét szintén szabályozta a rendelet, ugyanúgy a méhészek által felvehető kölcsön összegét is meghatározták a kamatokkal és a részletes feltételekkel együtt.

a kölcsön fedezetéséről is intézkedtek, a kölcsönigénylő, illetve házastársa együttes jövedelmének háromszorosáig kezes állítani - amennyiben egyéb tartozás a fizetést nem terheli és a törlesztő részlet a jövedelem 33 százalékát nem haladja meg - nem kell, ezt a meghaladó kölcsönösszeg esetén egy vagy két kezes állítása a szükséges.

/folyt.köv./

-2-

bb.1./tájékoztató ... 2. folyt./zsu

a kölcsönök felhasználását általában 30 napon belül igazolni kell. a kedvezményes feltételek mellett igénybe vett kölcsönöknél a beszerzéseket általában állami szervtől kell eszközölni, egyéb esetben a felhasználás igazolása magánszámlával is történhet, amelyen az eladó és a vevő nevén, személyi igazolvány számán kívül két tanu aláírása is szükséges./mti/

--

bb.2. „tisztá szoba,, a lakótelepen - változó életforma a szociológia tükrében

ob/pá/dg/zsu e

1980. július 22.

több mint fél évtizedig tartó, nagyszabású felméri munka eredményeit összegezték és értékelték a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató intézetében. a szakemberek azt kívánták felderíteni, hogy a parasztból munkássá válás során a városba költözés miként és milyen mértékben változtatta meg az érintett néprétegek mindennapos életvitelét. a fővárosi szociológusok a komplex módszerekkel végzett vizsgálódásokba a dunántúli tudományos intézet munkatársait a társadalomtudományok legkülönbözőbb területeinek a képviselőit vonták be, többek között közgazdászokat, közigazgatási jogászokat, pszichológusokat, néprajzosokat, helytörténészeket.

elemző munkájuk színhelyéül pecset és annak vonzaskörzetét választották. megítélésük szerint ugyanis az ott kapott információk országosan is jellemző következtetések levonására alkalmasak. ezer házaspárt kerestek fel otthonukban, köztük 500-500 városi és falusi családot: ezen belül 250 első, valamint 250 másod- és harmadgenerációs munkással váltottak szót.

kárpáti zoltán és hantó zsuzsa, a felmérés szociológus irányítói elmondták az mti tudományos munkatársának:

/folyt.köv./

-3-

bb.2./,,tisza szoba ,, ... folyt./zsu

vizsgálódásaik azt mutatták, hogy a munkások életmódjukat tekintve nagymértékben differenciálódtak: szociológiailag csoportokra bomlanak. a vizsgált népességben belül például tíz egymástól eltérő életforma-típust határoztak meg. a leghátrányosabb helyzetben a városközpontban, s azon belül is a belső udvarokban élő alkalmi és segédmunkások vannak. többnyire rossz kommunális körülmények között élnek, szálláshelyeiket általában csak ideiglenesnek tekintik. a másik végletet azok a munkások alkotják, akik újabb városrészekben laknak, jobb körülmények és anyagi viszonyok között.

nagy eltéréseket észleltek a vidéki munkások sorain belül is. kiderült, hogy az apró falvakban lakók helyzete a legkedvezőtlenebb, a települések hiányos közműellátottsága miatt. kötődésük lakóhelyükhöz ezért is laza, egy-egy falu lakossága baranyában öt-hét évenként általában teljesen kicserélődik.

az életforma-változások a családok érintkezését is megváltoztatták: ismét ,,divat,, a nagycsalád. tagjai főként a ház építésénél segítenek egymásnak. a ,,kaláka,,- rendszer új formája hamar népszerűvé vált, mert a munkacsere révén lehetővé teszi a pénz-megtakarítást, sőt az egymás iránti szolidaritás érzését viszont nagyban erősíti. a saját erőből építkező fiatalok 60-65 százaléka már ilyen módot jutott otthonhoz. a felmérés tapasztalatai szerint azt is megfigyelték, hogy az egymás segítése leginkább a legnehezebb fizikai munkát végzők, első-sorban a bányászok körében terjedt el. a munkából ideiglenesen kieső kollegáikat is ők helyettesítik legszívesebben.

a városivá válás az étkezési és a fogyasztási szokásokat is megváltoztatta: több konzerv és előregyártott félkész termék kerül az asztalokra, az egytálétel-kultúra azonban továbbra is divik, az egyoldalú táplálkozás ma is jellemző. alkohol is több fogy, de tömény italból kevesebb.

/folyt.köv./

bb.2./,,tisza szoba,, ... 2. folyt./zsu

a paraszti lakásbeosztás a városba költözéssel sem változott: a ,,tisza szoba,, a lakótelepen is megmaradt, sőt az idősebbek gyermekeik számára ,,tisza házrészeket,, és építenek, bebutoroznak és tartalékolnak. a falusi gyerekek 60 százaléka városi lakásban, többszintes épületben lakna szívesebben, míg az ilyen épületekben lakó városi társaik 87 százaléka családi házban szeretne élni.

a városba költözött munkások kulturális igénye is változást mutat: zömében tudományos, fantasztikus, szórakoztató regényeket kedvelnek, szellemi fejlődésük középkorában a televízió áll./mti/

.-

bb. 3. budapesti nagy sportcsarnok : részhajrá a téliesítésért

i/gl/mi/pp/mné e

1980 július 22.

a tetőszerkezet és a világító egységek vasbetonszereléséhez, valamint a gépészeti helyiségek kialakításához érkeztek el a budapesti nagy sportcsarnok építői. a fővállalkozást végző 31. számú állami építőipari vállalat mellett jelenleg 8 vállalat - köztük lengyel és szovjet szakemberek - dolgoznak a jelentős beruházáson. a nyár során segíti a munkát az a 400 építőábrázoló fiatal is, akiknek javarésze szak munkástanuló.

ahhoz, hogy a terveknek megfelelően 1981. november 7-én átadassák a létesítményt, feltétlenül szükséges, hogy idén, még a tél beköszönte előtt, a 102 méteres fesztávolságú körcsarnokot teljes egészében befedjék. a sportcsarnok leendő színhelye ugyanis méretei miatt részlegesen nem téliesíthető, csak úgy, ha elkezdhetik a fűtést. az építők megfelelő ütemben haladnak ahhoz, hogy a jelentős részfeladatokat október 15-ig befejezzék, és így a hideg hónapokban zavartalan folytatódjon az épület belső szerelése. /mti/

.-

bb. 4. verseny matematika tanároknak

i/mg/pá/pp/mné e

1980 július 22.

Idén is feladatmegoldó versenyre hívja az alsó- és középfokú intézmények tanárait a bolyai jános matematikai társulat. a művelődési minisztériummal közös szakmai lapjukban, a matematika tanításában olyan feladatokat tesznek közzé, amelyek ismerete jól hasznosítható a korszerű iskolai oktatásban, a tanári vagy szakköri munkában.

az idei versenyfeladatok a valószínűségszámítás és a kombinatorika témakörét ölelik fel. mi a valószínűsége annak, hogy tíz fekete és egy fehér golyó közül éppen az utóbbit húzzuk? - az ilyen és ehhez hasonló 11 feladat megoldásához bármilyen szakirodalmat igénybe vehetnek a pályázók. a verseny rendezőinek az a célja, hogy a példák megoldása közben a matematika tanárok kedvet kapjanak a szakirodalom tanulmányozásához, ami a tantárgy iskolai oktatásában kamatozhat majd. a matematika tanítási című szaklapban közzétett feladatok megoldását október elsejéig kell elküldeni a társulat címére: 1061. budapest, anker köz 1-3. /mti/

bb. 5. konténerben utazik a kenyér

i/az/mi/bc/mné e

1980 július 22.

felgyorsul a konténeres program megvalósítása a kenyérszállításban: budapestben az utóbbi két esztendőben kísérletképpen a kisült kenyérnek 5 százalékát szállították ily módon az üzletekbe, s ez az arány az idén eléri a 20-25 százalékot. a fővárosi sütőipari vállalat tavaly központi támogatással 1200 fémkonténert szerzett be - ezeket saját műhelyében kerekkel szerelik föl -, továbbá 12 speciális tehergépkocsit vásárolt. a júliusban induló újabb konténerjáratokkal negyvennél több élelmiszerüzletbe jut fémtartályban a kenyér, a további 110 üzletet pedig az esztendő végéig folyamatosan kapcsolják be a hálózatba, az új szállítási mód előnye, hogy a kemencékből kikerülő kenyeret közvetlenül a konténerbe teszik, ahonnan majd csak a vásárló emeli ki, így nem megy át több kézen a szállításkor a boltban. a tapasztalatok szerint gyakran a jó kenyérnek is romlik a minősége mire az üzletbe kerül, mert még forrón belezsúfolják a műanyag rekeszekbe, s mikor kiszedik, lapos, tömör lesz. az új szállítási mód mindennek elejét veszi.

egyébként a fővárosi sütőipari vállalat így fölszabaduló szállítási kapacitása nem marad kihasználatlan: a konténerjáratok utvonalaán korábban közlekedő gépkocsikkal a délután sült kenyeret, péksüteményt frissen küldheti a boltokba. /mti/

- 6 -

bb. 6. csökkenő táppénzes állomány a ix. kerületben

i/cs/tr/bc/mné e 1980. július 22.

a ix. kerületben két év alatt mintegy hetvenezzerrel csökkent a táppénzes napok száma. míg 1977-ben több mint 967 ezer napot töltöttek betegállományban a betegek, addig tavaly alig több mint 895 ezret. a jelentős csökkenés annak köszönhető, - mint a tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén megállapította - hogy a körzeti és a szakorvosok a táppénzes betegeket gyorsan, soron kívül kivizsgálják, szükség esetén azonnal kórházba utalják, s a kerületben hetente értékelik a táppénzes helyzetet. azoknál az orvosoknál, akiknél az átlagosnál lényegesen magasabb vagy alacsonyabb a táppénzes napok száma, rendkívüli felülvizsgálatot tartanak. így ellenőrzik, hogy nem volt-e indokolatlanul betegállományban egy-egy beteg, illetve nem irtak-e ki munkaképesnek olyan beteget, akinek gyógyulásához még több időre, gondozásra lett volna szükség. e módszerrel elérték, hogy egyetlen orvos sem vett fel ok nélkül betegállományba panaszost, s ez év első felében a kerület összes táppénzes betege közül mindössze kilencen tartották a szükségesnél rövidebbnek a gyógyulásukra szánt időt. a kilenc betegből ötnek a panaszát jogosnak ítélte a főorvosi bizottság, amely véglegesen dönt a betegállománnyal kapcsolatos fellebbezések ügyében.

a körzeti és a szakorvosokon kívül a budapesti husipari vállalat i. és ii. üzemegységeinek a gázkészülékek gyárának, a hazai fésűsfonó- és szövőgyárnak az üzemorvosa veheti fel betegállományba a dolgozókat a kerületben. a tapasztalatok szerint többségüket a keringési szervek, a többiek a légző-, az emésztő-, a csont- és az izomrendszer, a kötőszövet különböző megbetegedéseivel, továbbá daganatos betegségekkel, neurózissal, valamint urológiai és egyéb panaszokkal veszik betegállományba az orvosok. az elmúlt két esztendőben - az egészségügyi integráció bevezetése után - jelentősen javultak a kórházrendelőintézeti munkakörülmények, s ez is hozzájárult ahhoz, hogy a kezelőorvosok gyógyító - és táppénzes munkájával kapcsolatban panaszt nem emeltek; sem etikai eljárásra nem volt szükség. /mti/

- 7 -

bb. 7. pettyes párducok születtek

i/be/pp/mné e

1980. július 22.

csilla, a fővárosi állatkert pettyes párduca - amely
három évvel ezelőtt szintén itt látta meg a napvilágot, egész-
séges utódoknak adott életet. a két kölyök nemét még nem tudják,
mert az eddig szelíd csillát az anyaság harciasává tette, senki se
sem enged a megszáponított csillád közelébe, a kis párducokat pedig
anyjukkal együtt egyelőre óvják a kíváncsiszkodóktól, de vár-
hatóan augusztus végéig láthatóak lesznek a kifutóban. /mti/

bb. 8. speciális cement kifutópályákhoz

hae/kz/kné e

1980. július 22.

különleges minőségű cement gyártása nagyobb odafigy-
léssel, gondosabb munkát kíván a legnagyobb és egyik leg-
korszerűbb hazai cementgyár technológiájának kezelőitől. gon-
dosabban kell elvégezni például az égetést, finomabbá, a pu-
drosabbá, csaknem egyenlővé kell tenni az őrleményt, az évenként
mintegy másfél millió tonna cementet készítő hatalmas üzem-
ebből a speciális termékből összesen mintegy 70 ezer tonnát
készít majd. /mti/

bb. 9. tizennyolc ország muzikusait várja szombathelyi

Lér/kz/kné e

1980. július 22.

bartók béla volt tanítványai, napjaink neves zeneped-
agógusai irányítják a szombathelyen, július 28-án megnyi-
ló nemzetközi bartók szeminárium munkáját. ezuttal tizenne-
gyedik alkalommal rendezik meg a kurzust, szombathely pedig
ezuttal már harmadszor ad otthont a szemináriumnak. a részt-
vevői tizennyolc országból - az európai államokból, továbbá
ausztráliából, az usa-ból, kubából, iránból és japánból ér-
keznek.

/folyt. köv./

bb.9./tizennyolc folyt./mné

az augusztus 9-ig tartó tanfolyam hallgatóit két cso-
portra osztják, az ugynevezett aktív hallgatók egyéni okta-
tásban részesülnek, míg a vendéghallgatók csoportos foglal-
kozásban vesznek részt. a zongora szakot kadosa pál kossuth-
dijas zeneszerző, a budapesti liszt ferenc zeneművészeti fő-
iskola tanszékvezető tanára és solymos péter, valamint se-
bők györgy zongoraművész vezeti.

hegedű szak vezetője a belgiumban élő gertler endre, bar-
tók egykori szonátapartnere. a gordonka szakot mező lászló
gordonkaművész, a vonósnegyes szakot tátrai vilmos hegedű-
művész vezeti. a karmesteri szak irányítója somogyi lászló
neves magyar származású karmester lesz. a szemináriumon a
szombathelyi szimfónikus zenekar működik közre. a hallgatók
augusztus 9-én záróhangversennyel bucsuznak majd szombat-
helytől. /mti/

bb. 10. több ágynemű a győri rábatextből

mzs/kz/kné e

1980. július 22.

a tavalyinál több ágynemű és ing készül az idén a győ-
ri rábatext textilipari vállalatnál. korábban az összes kel-
ménék csupán 16-17 százalékát varrták meg, az idén viszont
már 30 százalékából készítenek készáru. ez azt jelenti, hogy
már mintegy 2,8 millió négyzetméter kelmét konfekcionálnak a
gyáron belül a várróüzem átszervezésével, a csoportmunka meg-
honosításával növelték a gyáregység termelékenységét, s ennek
nyomán az üzem azonos munkáslétszám mellett nagyobb teljesít-
mény elérésére vált képessé. két szövetkezettel pedig együtt-
működési szerződést kötöttek a gyár szövött anyagainak kon-
fekcionálására. a gyártmányösszetétel korszerűsítésére, a ma-
gasabb feldolgozottsági fokú termékek részarányának növelésé-
re irányuló intézkedések a gazdaságosság javítását szolgálják.
ezeknek köszönhetően több mintás ing és színes ágynemű kerül
az üzletekbe rábatext emblémával. /mti/

bb. 11. édes szállítványok

káp/kz/kné e

1980. július 22.

megkezdtek a méz értékesítését a somogy megyei méhészek. a megyében működő negyven méhész-szakcsoport több mint kétezer tagja jó „mézelő-évnek”, örvendhet, különösen az akác sikerült várakozáson felül. igaz, hogy az ország csaknem minden táján - vas megyében, a bakonyban és az alföldön is - igyekeztek vándoroltatással minél több nektárt gyűjteni, fáradozásukat a szorgalmas kis méhecskék milliói gazdag „terméssel”, hálálták meg.

ennek eredményeként több mint ezer tonna méz, tíz és fél tonna virágpó, mintegy százezer üveg lépes-méz szállítására kötöttek szerződést. a hárs, a napraforgó azonban most virágzik és ezt még kiegészítik a mezei virágok, így várhatóan száz tonnával több mézet értékesíthetnek a szerződésben vállalt mennyiségnél. /mti/

- . -

bb. 12. uborkaszegon és babhegyezés

tób/kz/kné e

1980. július 22.

a szegedi konzervgyárban megkezdődött az uborkaszegon, ami másutt tréfásan holt idényt, ebben az üzemben viszont a munka dandárját jelenti, mert hozzáfogtak a zöldbab tartósításához is. a tervek szerint 250 vagon uborkát dolgoznak fel, többet mint bármelyik korábbi esztendőben, mivel a zöldségnövény iránt ugrásszerűen megnőtt a kereslet a világpiacra. a legkedveltebbek a 3-6 centiméteres uborkák, amelyek nagy részét - savanyítva exportálják.

három vagon zöldbabot és átvettek már a gyárban. a termés többféle műveleten megy keresztül. először ugynevezett babhegyező gépekkel vágják le végeit, távolítják el kocsányát, majd feldarabolják, mivel a földeken a zöldbab betakarítását is gépekkel végzik, így a szedéstől kezdve az üvegekbe zárásig minden munkafolyamatból kikapcsolhatták a kézi erőt. a következő hetekben 120 vagon zsenge zöldbabból készül konzerv a szegedi gyárban. /mti/

- . -

-10-

bb. 13. pecsenyecsirkek üvegházakban

tób/kz/kné e

1980. július 22.

a nyári hónapokban sem hagyják kihasználatlanul a palántanevelő és primórtermelő üvegházakat a szentesi felszabadulás tsz-ben. amint felszedték a szántóföldi kiültetésre szánt palántákat, utána napocsibékkal népesítették be az üresen maradt kertészeti létesítményeket.

az első turnusban felnevelt mintegy 100.000 pecsenyecsirke szállítását már megkezdtek a feldolgozó vállalatoknak. utána még további százezres állományt nevelnek és így egymás után kétszer is hasznosítják a primórtermelés holt idényében az üvegházakat. átlagosan másfél kilós súlyban adják át a feldolgozó iparnak a baromfikat. így két „csirke-nemzedék”, kerül piacra, mire elérkezik a zöldségpalántázás, illetve magvetés őszi időszaka a termálvizzel fűthető fedett kertészetben. /mti/

- . -

-11-

bb. 14. komlós jános

s/gw hgy 1980. július 22.
éredemes művész temetése július 25-én 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb.15. halálos balesetek

s/ig hgy 1980. július 22.

makó belterületén egy tehergépkocsi elütötte a vele szemben kerékpáron közlekedő jó sándorné 66 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros a már féktávolságon belül lévő tehergépkocsi elé kanyarodott. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

budakeszi belterületén az autóbuzsmegállóban szőke istván 32 éves gépkocsivezető, budakeszi lakos, az általa vezetett 22-es autóbuzs indításakor az ajtó közé csukta varga sándorné 82 éves nyugdíjas, budakeszi lakos kezét, majd vargánét több méteren keresztül vonszolta és az utszegélyhez nyomta. vargáné a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint szőke figyelmetlenül indította el járművét. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

tolna megyében, apahant külterületén sárközi mihály 39 éves raktáros, helyi lakos által hajtott lovas kocsiról leesett sárközi lászló 12 éves tanuló, apahanti lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt. a baleset körülményének a vizsgálatát a rendőrség folytatja.

borsod megyében, felsőzsolca külterületén egy tehervonat elütötte a sinek mellett közlekedő gulyás mihály 56 éves segédmunkás, szerencsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.
/folyt.köv./ -12-
10.30/ig

115
37

bb. 15. /halálos folyt./ig

heves megyében, atkár határában munkavégzés közben villámcsapás érte borocsi jános 51 éves tsz-tag, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt.

balatonszemes térségében gabrics imre 53 éves fodrász, budapesti lakos a balatonban fürdött és a vízbe fulladt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

-. -

bb.16. a francia muzsikával ismerkedtek meg a nemzetközi zenei tábor hallgatói pécsen

igó/bam/ig hgy 1980. július 22.

pécsen zárult a nemzetközi ifjúsági zenei tábor, amelyet a tizenkettedik alkalommal rendezett meg a jeunesses musicales /ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete a művelődési minisztériummal és pécs város tanácsával közösen. a fiatal muzsikusok két nyilvános hangversenyyel búcsúztak el a vendéglátó város közönségétől.

a kététhetes találkozáson tizennyolc ország ifju zenebarátai vettek részt: mintegy százharmincan. a hallgatók kitűnő hazai és külföldi tanárok irányításával fejlesztették zenei képzettségüket, s megismerkedtek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével is. hagyományá vált, hogy a fiatalok minden alkalommal más-más nép zenekulturájába is betekintést kapnak, az idén a kortárs francia muzsikával ismerkedtek. a stúdiókat neves francia művésztanárok és zeneszerzők vezették.

a tábor ifju résztvevői bekapcsolódtak baranya nyári zenei programjába is. több nyilvános koncertet adtak pécsen és a népszerű kirándulóhelyeken. /mti/

-. -

bb. 17. megkezdték a tök feldolgozását a győri hűtőházban

mzs/bam/gw hgy 1980. július 22.

megkezdték a főző tökfeldolgozását kedden a győri hűtőházban. a rapszódikus időjárás mintegy két héttel késleltette az érést, a termés minőségében azonban nem tett kárt. ezt igazolták a veszprémvársányi tsz-től érkezett első szállítmányok. az idei terv 1200 tonna feldolgozását irányozza elő a hűtőháznak, a termelő gazdaságok azonban ennél 300 tonnával több tök szállítására vállalkoztak. a veszprémvársányin kívül meg a darnózseli és a rábaszentandrásai tsz-től érkezik a kedvelt főzeléknek való tisztított, hámozott állapotban. a feldolgozók szeletelik, 1 illetve 4 kg-os mennyiségben csomagolják és fagyasztyják. a hűtőház műszaki - technikai feltételei naponta mintegy 20 - 25 tonna mélyhűtését teszik lehetővé. /mti/

11.40/gw

115
37

-. -
- 13 -

bb. 18. fűtenek a mátrai üdülőkben

kov/bam/gw hgy

1980. július 22.

a mátrában inkább őszre, mintsem nyárra emlékeztet az időjárás. egyik napról a másikra zuhanásszerűen csökkent a hőmérséklet. kedden reggel a magasabb hegyeken hét fokig hűlt le a levegő és napközben is csak 9 fokra emelkedett. az üdülők többségében fűtik a szobákat. a kékestetői szanatóriumban és a galyatetői szót üdülőben is üzembehelyezték a kazánokat. a kempingezőket különösen kellemetlenül érinti a csapadékos, hűvös idő. a természet kedvelőinek többsége azonban nem riadt vissza az időjárástól és meleg holmit öltve turázott kedden is a hegyek között. /mti/

- . -

bb.19. csütörtökön nyit az ujjávarázsolt gundel étterem

t/kf/s/pp/ig

hgy

1980. július 22.

hat és félévi kényszerű szünet után ismét régi pompájában ragyog a főváros egyik legpatinásabb vendéglátóhelye, a városligeti gundel étterem, amelyet kedden rózsza miklós, a hungarhotels vezérigazgatója bemutatott a sajtó képviselőinek. bejelentette, hogy az étterem az utolsó simitások után csütörtökön déltől ismét a közönség rendelkezésére áll.

a gundel étterem műemléképületét - amely a milleneumra készült az akkori időszakra jellemző eklektikus stílusban - külsőre az eredeti formájában építették újjá, belül azonban a mai követelményeknek megfelelően korszerűsítették, légkondicionálóval szerelték fel. a földszinten maradt a hagyományos magyar vendéglátást szolgáló 150 személyes étterem, a régi gundel specialitásokkal és cigányzenével. az emeleten szinkron tolmácsberendezéssel és tévélánccal felszerelt 250 személyes kongresszusi termet rendeztek be. ugyancsak maradt az emeleti terras és a hangulatos kerthelyiség, amelyet még tovább bővítenek. a gundel új épületszárnyát is kapott, ahol a szociális helyiségeket, az irodákat, a hungarhotels korszerűen felszerelt laboratóriumát és a raktárakat helyezték el.

a gundel étteremhez csatolták az erdélyi népi építkezés stílusjegyeit magán viselő bagolyvárat - amelyet ugyancsak újjáépítenek, s az év végére magyaros ételbárként nyitnak meg - , valamint a japánkertet, amely a jövő tavasztól fagyfaltaozó lesz.

/folyt.köv./

12.40/ig

-14-

13²⁰
3P

bb.19. /csütörtökön nyit folyt./ig

az étterem a magyaros vendéglátáson kívül bővülő szolgáltatásaival. a főváros kulturális életébe is bekapcsolódik. esténként komolyzenei hangversenyeket rendeznek, éjszaka a századforduló pestjének hangulatát idéző színházi előadásokat mutatnak be. terveznek szízeson-bálokat, divatbemutatókat, a külföldi vendégeknek főző-tanfolyamokat, folklór - partikat, a gyermekeknek pedig színházi- és bábműsorokat. /mti/

- . -

bb.20. időjárásjelentés

ig hgy

1980. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 22-én 12.00 órakor

felhőátvonulások

az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. ez változékony, csapadékos időt okoz a brit-szigetek jelentős részén. nyugat-európa más vidékén általában kevés a felhő, csendes, a hajnali, reggeli órákban helyenként párás a levegő. az athén-bukarest-kijev-tallin vonalban mintegy 200-300 kilométer szélességű frontálzóna húzódik. az erősen megnövekedett felhőzetet sokfelé kíséri záporosó, főleg a déli részeken zivatar. erős, sokszor viharos északnyugati, északi szél fúj. a hőmérséklet mintegy 5-10 fokkal elmarad az évszaknak megfelelőitől.

hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak. sokfelé hullot zápor, illetve volt zivatar. a keleti, délkeleti megyékben elszórtan jégeső is keletkezett. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 10-20, helyenként 30-60 mm volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet magyarország nyugati részén 17-20, másutt 25-30 fok között alakult. az északnyugati szél gyakran viharossá fokozódott. kedd hajnalra 10,15 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtti felhőátvonulások voltak, főleg keleten többfelé esővel, záporral. erős, időnként viharos északnyugati szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 13 és 17 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, ez 5,7 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

/folyt.köv./
13.05/ig

-15-

13²⁵
3P

bb. 20. időjárás..... folyt./ig

ma 12 órakor budapesten 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

kedden tulnyomóan borult idő, többfelé esővel, záporral. szerdán nyugat felől felszakadozó felhőzet, szórványosan futó záporral. általában erős, időnként viharos északnyugati, északi szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország nagyrészen 9, 14 fok között, nyugaton kevéssel 9 fok alatt. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18, 23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 420 cm, hőmérséklete 16 fok.
/mti/

bb. 21. több lesz a tanuló: iskolákat, tantermeket építenek

ö/me/kal/dén/kov/feh/gk/bc/gw hgy 1980. július 22.

a következő tanévben 170 ezer gyermek lép az általános iskola elsőosztályába, 10 százalékkal több, mint amennyi első az idén végzett. az általános iskolákban 1 millió 163 ezer gyermek tanul majd. az 1981-82-es tanévben még több elsőosztályos lesz, mivel 1975-ben tetőzött a demográfiai hullám. ezért új iskolákat, tantermeket is létesítenek, s az üzemek, a vállalatok közreműködésével is igyekeznek jó feltételeket teremteni az oktatáshoz, a tanuláshoz.

veszprém megyében 2200-zal gyarapszik az általános iskolai tanulók száma. veszprém városban például 700-zal több tanuló irakozott be az iskolákba, mint tavaly, ezért a megyei tanács gyors építési eljárással létesít tantermeket. a felszabadulás uti lakótelepen, ahol 500-zal több gyermek irakozott be az iskolákba, mint tavaly, kilenc tantermes iskolát építenek, a korábban munkásszállásként használt épületekben tíz napközi otthoni terem alakítanak ki még ebben az évben. amíg a szükségstantermek elkészülnek, a lakótelep két általános iskolájában helyezik el a tanulókat. révfülöpön nyolc, romádon és csabrendeken négy-négy új tanteremben taníthatnak szeptembertől.

/foly. köv./
13.26/gw

- 16 -

13.26/gw

bb. 21./több lesz a tanuló..... folyt./gw

új iskola épül ajkán, tapolcán, zircen, veszprémvársányban és csopakon is: 52 tantermet az év végéig birtokba vehetnek a tanulók.

a megye falvaiban néhány kisebb általános iskola felső tagozatának összevonásával teljessé válik a szakrendszerű oktatás. apénzesgyőri tanulók a bakonybéli, a hárskútiak a hegyréndi, a bakonyánaiak a dudari, a bakonyoszlópaiak a bakonyoszentkirályi iskolába mennek autóbusszal.

heves megyében csaknem 2000-nél több gyermek jár majd iskolába, mint amennyi tavaly tanult. mintegy harminccal több napközi otthonos csoport lesz. egerben az általános iskolások elhelyezésére bérbe vesznek helyiségeket is a helybeli középfoku oktatási intézményekben. az iskolai előadótermekben is tanítanak majd. poroszlón és parádon négyvel, tarnaleleszen pedig kettővel több tanterem lesz. gyöngyösön megkezdték a megye legnagyobb iskolájának építését. hevesen, mátrafüreden és pétervársán körzeti kollégiumot létesítenek, illetve a távoli településekről autóbusszokon szállítják a tanulókat.

szeged tanján városrészében és szentesen a hámán kató uti lakónegyedben két új 16-16 tantermes - általános iskolát adnak át rendeltetésének a tanév kezdetéig. a hódmezővásárhelyi szék utcai iskola négy tanteremmel bővül. ideiglenesen tantermeket rendeznek be a művelődési házakban, az úttörőszobákban, a könyvtári helyiségekben is. szegeden, makón, és a megye más helyeiben módosítják az iskolai körzethatárokat.

szabolcs-szatmárban 96 új általános iskolai tantermet adnak át rendeltetésének az esztendő végéig. a kelet-magyarországi közmű-és mélyépítő vállalat kollektívája vállalta, hogy a tervezettnél hamarabb, az év végéig fölépíti a bessenyei györgy tanárképző főiskola 20 tantermes gyakorló iskoláját. az intézmény iskolai és ebédlői szárnyát szeptember 1-ig megépítik. élkészül a nagyhalászi, a nyirbogáti nyolctantermes iskola is. nyiregyházán - ahol szeptembertől ötszázal több óvodás elhelyezésére nyílik lehetőség - a létszámalakulás miatt a legnépesebb lakónegyedben, a jósavárosban további egy esztendeig más rendeltetésű épületek helyiségeiben is elhelyeznek gyermekcsoportokat./mti/

13.30/gw

- 17 -

14.26/gw

bb. 22. az idén először könyvtáros, illetve közgazdász világtalálkozó - a magyarok világszövetségének nyári rendezvényei

i/ma/pá/dg/ig hgy

1980. július 22.

a magyarok világszövetségének égisze alatt szerdán debrecenben nyílik meg a tőkés országokban magyar nyelvet, irodalmat, népzénetét és más tantárgyakat oktató pedagógusok továbbképző tanfolyama. a hatvan résztvevő között az egyetemi tanártól az egyesült államok-beli hétvégi iskola amatőr tanítójáig a pedagógia megannyi ágának művelői megtalálhatók, s louisiana államból 12 egyetemista is érkezik.

a magyarok világszövetségében az mti munkatársának elmondották: a debreceni továbbképzőre éppúgy a minden korábbinál nagyobb érdeklődés jellemző, mint a további nyári, kora őszi rendezvényekre. e tény is a tőkés országokban élő hazánk fiai és a szülőföld erősödő kapcsolatát példázza, amit a nehezebb világgazdasági helyzet, a komorabb politikai légkör sem lazított.

kitehetnénk a „telt ház”, táblát a balatonmenti anyanyelvi táborokban, ahol a magyar származású szülők 7-14 éves gyermekei pedagógusok irányításával már gyarapítják nyelvtudalmi és zenei ismereteiket. valamennyi hely foglalt a sárospataki kollégiumban is, ahol a 14-18 éves fiatalok felkészült pedagógusok szakavatott kalauzolásával magyar történelmi, földrajzi és néprajzi ismereteket sajátítanak el. historikus diákvárosunk tanítóképzője tíz évvel ezelőtt fogadott először külföldön élő magyar diákokat. a sárospatakon eltöltött hetek eredményeként az ausztriába, az egyesült államokba és más országokba visszatért ifjak közül sokan élveztették a kinti magyar egyesületek, művészeti körök munkáját az anyaország tudományával.

/folyt.köv./

- 18 -

14.40/ig

14³⁰
3P

bb.22. /az idén először: folyt./ig

az első ízben megrendezendő közgazdász, illetve könyvtáros világtalálkozó lesz az idei esztendő központi eseménye. ezek a rendezvények szervesen illeszkednek az elmúlt években kibontakozott találkozó-sorozatba. az egyesült államokban, valamint kanadában élő üzletemberek küldöttsége 1978-ban látogatott magyarországra. az ismerkedésből, az eszmecserékből megannyi máig élő, s gyümölcsöző kereskedelmi kapcsolat keletkezett. a tőkés országokban tevékenykedő magyar katolikus papok nagyobb csoportja tavaly érkezett budapestre, visszatérve átadták hűveiknek a szocialista magyarországról, az állam és az egyház rendezett viszonyáról szerzett tapasztalataikat. ezt a sorozatot folytatja tehát a magyarok világszövetsége, közvetítő szerepet, vagyis azt vállalva, hogy a külföldön letelepedett szakemberek, értelmiségiek kapcsolatokat tartsanak az anyaország lakóival.

a gazdasági szakemberek augusztus 25-30. között megrendezendő világtalálkozója széchenyi istván hitel című műve megjelenésének 150. évfordulóján budapesten nyílik meg. a kelet-nyugati kapcsolatok időszerű elméleti kérdéseit is megvitató ülésorozaton neves szakemberek is részt vesznek, többek között az angliában élő, lordi címet viselő balogh tamás és káldor miklós.

a könyvtárosok a magyar fővárosban augusztus 5-10. között találkoznak. módszertani kérdéseket, valamint a művelődési ág magyarországi elméleti és gyakorlati eredményeit vitatják meg.

/mti/
14.45/ig

-.-
-19-

14³⁰
3P

bb.23. a belpolitikai főszervezőségi híreinek jegyzéke
1980. július 22-én 14.00 óráig

ig hgy 1980. július 22.

1. tájékoztató
 2. tisztaszoba
 3. sportcsarnok
 4. verseny
 5. konténerben utazik
 6. táppénzes állomány
 7. párducok születtek
 8. speciális cement
 9. bartók-szeminárium
 10. több ágynemű
 11. édes szállítmányok
 12. uborkaszazon
 13. pecsenyecsirkék
 14. komlós-jános
 15. balesetek
 16. francia muzsika
 17. a tök feldolgozása
 18. fűtenek a mátrai üdülőknél
 19. gundel étterem
 20. időjárás
 21. több lesz a tanuló
 22. könyvtáros világtalálkozó
 23. hírjegyzék
- /mti/ -.-

bb. 24. felmentések, kinevezések

pá/dg/kné hgy 1980. július 22.

a minisztertanács szita jános miniszterhelyettest, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjét e tisztségeiből - érdemei elismerése mellett, más fontos megbízatása miatt - felmentette. egyidejűleg bartha ferencet miniszterhelyettesté, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjévé kinevezte.

/folyt. köv./
14.30/kné

- 20 -

15⁴⁰
3P

bb. 24. felmentések, kinevezések....folyt./kné

a népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista integráció-fejlesztésében és kétoldalu gazdasági kapcsolataink rendszerének erősítésében kifejtett tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta szita jánosnak. a kitüntetést marjai józsef miniszterelnök-helyettes adta át.

a kormány felmentette tisztségéből fekete jánost, a magyar nemzeti bank elnökhelyettesét, s egyidejűleg az mnb első elnökhelyettesévé, palkovits rezsőt pedig a nemzeti bank elnökhelyettesévé nevezte ki.

a minisztertanács rónai rudolfot, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökét, meruk vilmost, a kki általános elnökhelyettesét, valamint demeter sándort és nádor györgyöt, a kki elnökhelyetteseit - érdemeik elismerése mellett - e tisztségükből felmentette.

a kormány 1980. augusztus 1-i hatállyal külkereskedelmi miniszterhelyettesté nevezte ki melega tibort. /mti/

- . -

bb. 25. kitüntetések

k/sb/tr/pp/kné hgy 1980. július 22.

az elnöki tanács eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta berger jánosnak, a magyar alumíniumipari tröszt kereskedelmi igazgatójának, csonka ernőnek, az országos kőolaj- és gázipari tröszt főosztályvezetőjének, hardek lajosnak, a magyar villamosművek tröszt személyzeti igazgatójának, kövécs józsefnének, az olajipari fővállalkozó és tervező vállalat gazdasági igazgatóhelyettesének, polinszky károlynének, az erőmű- és hálózattervező vállalat gazdasági igazgatóhelyettesének.

a kitüntetéseket simon páál nehézipari miniszter adta át. /mti/

- . -

14.40/kné

- 21 -

15⁴⁵
3P

bb. 26. szíriai diákok magyarországon

mi/dg/kné hgy

1980. július 22.

a magyar-szíriai kulturális együttműködés keretében kedden agrár egyetemisták 20 tagú csoportja érkezett magyarországra. a szír diákok a gödöllői agrártudományi egyetemen folytatnak szakmai gyakorlatot, ismerkednek a magyar mezőgazdaság módszereivel, és ellátogatnak állami gazdaságokba, tsz-ekbe is. /mti/

- . -

bb. 27. rendőrségi hírek

s/kné hgy

1980. július 22.

köny belterületén kőműves ferenc istván 23 éves fel-szolgáló, helyi lakos személygépkocsijának vezetése közben elvesztette uralmát a jármű felett, egy utkanyarban kisodródott és egy fának ütközött. a baleset következtében kőműves olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

kozárd belterületén krizsanyik tibor 24 éves gépkocsivezető, pásztói lakos az általa vezetett tehergépkocsival nekiütközött egy előtte közlekedő másik tehergépkocsinak, majd egy lakóház oldalfalát beszakítva állt meg. a baleset következtében krizsanyik tibor és utasa galbács ilona 18 éves segédmunkás, nagylóc-zsunyusztai lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a házban tartózkodók közül senki nem sérült meg. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

- . -

14.50/kné

- 22 -

15³⁰
6P

bb. 28. üzembe helyezték a fonyód-kaposvár közötti regionális vízvezetékét

káp/bam/kné hgy

1980. július 22.

kedd óta ivóvíz érkezik kaposvárra a fonyód-kaposvár között megépített regionális vízvezeték. a tervezett határidőnél csaknem másfél évvel korábban elkészült ötvenöt kilométer hosszú vezeték gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke kedden fonyódon ünnepség keretében adta át rendeltetésének. a balatont körülölelő regionális rendszerhez kapcsolódó vezeték beruházási költsége több mint félmilliárd forint volt. az építés során több mint egy millió köbméter földet kellett megmozgatni, kétszázhusz vizaknát, három nagyméretű tárolómedencét építettek. hatszáz miliméter átmérőjű acél és azbesztcsövön a nyirádi bauxit-bányákból naponta ötezer köbméter karsztvíz érkezik a hetvenhatezer lakosú megyeszékhelyre. a vezeték átbocsájtó képessége azonban ennél jóval nagyobb, s ha elkészül a már építés alatt álló fonyód-bélatelepi felszíni vízmű: naponta tizenötezer köbméter ivóvíz juthat el kaposvárra.

az avatóünnepségen kiüntették a tervezésben és a kivitelezésben kiemelkedő munkát végző dolgozókat. /mti/

- . -

bb. 29. új vágány a budapest-nyíregyháza közötti vasútvonal szabolicszi szakaszán

kal/kz/kné hgy

1980. július 22.

fontos állomásához érkezett a budapest-nyíregyházi vasútvonal szerencs-nyíregyháza közötti szakaszának rekonstrukciója. keddtől már új vágányon közlekednek a szerelvények rakamaz és görögszállás között, szerdától pedig a görögszállás és nyírtelek közé eső részt is átadják a forgalomnak. ez hazánk egyik legforgalmasabb egypályájú vonala. ezen szállítják az északi iparvidékre a szovjetunióból érkező nagymennyiségű vasércet és kokszt.

/folyt. köv./
16.20/kné

- 23 -

16³⁰

bb. 29. /uj vágány..... folyt./kné

a felújítását nem a hagyományos s egyúttal sok időt igénylő vágánycserével végezték el, hanem a régi elavult pályatest mellett új sín fektettek le. mindezzel minimálisra csökkentették a vágányzárak idejét s a fontos ipari nyersanyagszállítások sem szenvedtek késedelmet.

az új vágány építésével egyidőben a csehszlovák ez vállalat munkáskollektívája áthelyezte a villamosvezetéseket, bekötötte a biztosító berendezéseket, így továbbra is automatikus irányítású a közlekedés az egész vonalon. az új sín, valamint a kitérő rendszerek nagyobb teherbírásra teszik alkalmassá a pályát, a tokaji vasuti hid korábbi megerősítésével pedig a teljes vonalszakaszon lehetővé válik, hogy a gyorsvonatok akár 120 km/óra sebességgel közlekedjenek. /mti/

- . -

bb. 31. műanyagcsövek a közműalagutban - sikeres volt a pécsi kísérlet

kász/kz/mné gy

1980. július 22.

sikeres volt az acélcsövek műanyaggal történő helyettesítése az alagufolyosós közműépítésben - hangoztatták az építőipari szakemberek kedden pécsen megtartott tanácskozásán. az új módszer tapasztalatainak megvitatására rendezett eszmecsere elmondották azt is: a baranya megyei építőipari vállalat építette meg az országban az első olyan közműalagutat, amelyben az eső- és a szennyvízcsatorna is helyet kapott. a munkálatok gyorsítása végett ugyanitt használtak először polietilén vezeték az acélcsövek helyett. ennek a módszernek a legfontosabb előnye, hogy a korábbi munkaerő-ráfordításnál még a felénél is kevesebbet igényel. a hazai gyártmányú műanyagcsatornát könnyebben, gyorsabban és megbízhatóbban szerelik be a lakóépület alatt húzódó alagut-folyosóba, s a későbbi karbantartása is egyszerűbb.

/folyt. köv./
16.30/mné

- 24 -

1640

bb.31. /műanyagcsövek.... folyt./mné

a polietilén vezeték azon kívül hosszabb élettartamu is az acélnál, mivel sokkal jobban ellenáll a korroziónak. további ujtás, hogy a tisztítónyílások az alaguton kívül, könnyen hozzáférhető helyen vannak, így a csatornarendszer „takarítása”, könnyebb, mint korábban.

a tájékoztatót követően a szakembereknek a gyakorlatban is bemutatták a műanyagból készült csapadék- és szennyvízhálózat szerelését pécs új lakótelepén, a siklósi városrészben. /mti/

- . -

bb.30. ártott is, használt is az esős zivatar - viharok több megyében

ö/kz/zsu gy

1980. július 22.

a hétfő délutáni szokatlan hevességű jeges zivatar szerte az országban megálljt parancsolt az aratóknak, s mint a keddi vidéki jelentésekből kiderül egyes megyékben súlyos károkat is okozott.

csongrád megyében nem egy helyen babszemmel is nagyobb jégdarabok hullottak és kisebb sávokban letarolták a szőlőfűrtöket, az őszibarackfák pirosodó gyümölcseit, a paprikaültetvényeket. a zivatar elmúltával kiadós, tíz-tizenöt milliméteres csapadék áztatta az egész határt, s ezzel vége szakadt az aszálynak. különösen a duna-tisza közti homokvidéken használt sokat a szinte az utolsó órában érkezett csapadék. a szárazság ugyanis már meggyötörte a kukoricát, fonyasztotta a zöldségféléket. az eddigi felmérések szerint az időjárásban bekövetkezett változás, bár a károk is tetemesek, többet használt, mint amennyi veszteséget okozott.

az állami biztosító csongrád megyei igazgatóságához 16 mezőgazdasági nagyüzemtől érkezett bejelentés a hétfő délutáni rendkívüli időjárás okozta vihar- és jégkárokról.

az eddigi összesítő adatok szerint együttesen 11.000 hektár őszi kalászos - búzát és rozsot -, 10.000 hektár kukoricát, fűszerpaprikát, cukorrépát, több mint 1.000 hektár szőlőültetvényt és gyümölcsöt, valamint ugyancsak 1.000 hektár kert területét érintett kisebb-nagyobb mértékben az elemi csapás.

/folyt. köv./
16.45/zsu

-25-

1640

bb.30./ártott is folyt./zsu

a bejelentések arról tanuskodnak, hogy szeged város és a szegedi járás, valamint hódmezővásárhely térségében dult legnagyobb erővel a vihar.

az állami biztosító szakemberei már kedden megkezdték a helyszíni határszámolást. elsőként az őszi kalászosokban keletkezett termés kiesést mérik fel, hogy a kárbecslés után nyomban munkához láthassanak a kombájnok. a gyors betakarítással ugyanis a gazdaságok csökkenteni tudják az elemi csapástól sújtott földeken a szemvesztést. a mezőgazdasági üzemek vezetői mindenütt tudatában vannak ennek, készenlétbe állították a kombájnokat, hogy amint felszikkadnak a táblák, újból mindenütt megindulhassanak az arató-cséplő berendezések. a szélviharok sok helyen összekuszálták földre fektették a gabonát. emiatt az aratás nehezebbé vált. eddig egy-egy kombájn átlagosan 8 hektár termését vágta le naponta, mostantól legfeljebb öt-hat hektáros teljesítménnyel tudnak dolgozni a dőlt kalászosokban.

bács-kiskun megyében ahüvös, párás időben ugyancsak pihenőre kényszerültek a kombájnok, a növényápolók. egy-másfél napot kell várni arra, hogy a talaj ismét elbirja a betakarító gépeket. ezt az időt a gépek karbantartására, illetve átcsoportosítására fordítják a megye mezőgazdasági üzemei.

a viharos esőzés ezen a területen is tovább nehezítette az aratók munkáját: ledöntötte a gabonát, összekuszálta a magas növésű rozst. ennek ellenére bizakodók a megye gazdaságai, úgy ítélik, megfelelő a felkészültség ahhoz, hogy az idén is „csatát”, nyerjenek az aratók. eddig a kalászos területnek majdnem a feléről került biztonságba a termés.

a betakarítást hátráltató csapadék ezen a vidéken is jól jött a szántóföldeknek, a kertészeteknek. a megye határára ugyanis az átlagosnál kevesebb eső esett, júliusban, s emiatt már szomjazott a homok.

/folyt.köv./

16.50/zsu

-26-

bb.30./ártott is ... 2. folyt./zsu

vas megyét mintegy 50 kilométeres sávban pásztázta végig a 20 percig tartó diónagyságu jégverés. a legnagyobb károkat a sárvári járásban okozta. csak ebből a térségből 1500 kisebb-nagyobb épület és lakáskárt jelentettek be. a mezőgazdaságot ért károk is súlyosak. az időjárás megint igazolta, hogy valóban kiszámíthatatlan, hiszen vas megye arról nevezetes a mezőgazdászok körében, hogy itt jőszerivel ismeretlen a jégeső.

szabolcsban a jég még az autókat is „elverte”. nyíregyházán kedden reggel egyetlen óra alatt 30 autójégekárt jelentettek be. szamoskőren minden második lakóháznak megrongálta a tetőjét a vihar. súlyosak a károk fehérgyarmat, panyola, géberjén, ökörítő, fülöpösdaróc községekben és környékükön. tornyospálcán a református templom tornyába csapott a vihar. az első órák jelentései alapján a jég és vihar sújtotta termőterület szabolcsban 50 ezer hektárra tehető. gyümölcs, dohány és kalászos-kultúrák károsodtak a természeti csapás következtében.

somogyban a viharos erejű szél újabb lábönálló kalászosokat kuszált össze. tovább nehezíti az idei aratást az is, hogy a sok csapadék hatására erős gyomosodás indult meg a gabonátáblákban. a megyében eddig a búzának mintegy tíz százaléka került fedél alá. az aratási szünet alatt is folyik a gabona szállítása az átvevőhelyekre. eddig több mint tízenhat és fél ezer tonna új gabonát vettek át az üzemektől. más megyékhez hasonlóan somogyban se tétlenkednek a kényszerpihenőt tartó kombájosok: gondosan átvizsgálják a gépeket, kijavítják a hibákat és mihamarabb az idő engedi azonnal teljes erővel folytatják a gabonabetakarítást.

végigsöpört a nagyerejű jeges zivatar békés, hajdubihar és szolnok megye határán is. szolnok megyében mesterszállás környékén dühöngött a leghevesebben, hajdubiharban viszont a püspökladányi járásban és debrecen környékén. a hajduságban egyébként az eső kedden reggel még kiadós utánpótlást is kapott, s így szinte a megye egész területén leállt a betakarítás gépezete.

a kislalföldön, ahol kidőlt fák, leszaggatott villanyvezetékek, összekuszált gabonák jelezték a vihar utját, még el sem állt teljesen az eső, máris tovább dolgoztak a betakarító gépek. a gazdaságok vezetői azokra a határreszekre irányították őket, ahol legkevesbé ázott át a talaj./mti/

16.55/zsu

-27-

1410

bb.32. októberi idő - felmelegedés a hét végére

i/kg/mi/pp/zsu hgy

1980. július 22.

október eleji időjárás alakult ki keddre a kárpát-medencében. hazánkban sokfelé a déli órákban is mindössze 13 fokra melegedett fel a levegő, elsősorban győr-sopron megyében. az ország legnyáriásabb hőmérsékletét nagykanizsán mérték, de itt is csak 17 fokot mutatott a hőmérő. ugyanakkor az alföldön és az ország más vidékein esők, záporok voltak, s mindenütt erős viharos szél fújt. budapesten a széllelkések ereje a 70-80 kilométert is elérte. a balaton mellett üdülőknél sem volt strandidejük, az erős szélben 15 fokig melegedett fel a levegő, a víz hőmérséklete pedig 16 fokos volt, általában májusban ilyen hideg a balaton.

amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, a lehülés az észak-nyugatról az országba nagy sebességgel áramló hideg légrétegnek tulajdonítható. nemcsak a kárpát-medencére jellemző azonban július végefelé ez az őszi idő, szinte egész Európában a miénkhez hasonló az időjárás, az athen, várna, minszk, tallin, képzeltbeli vonal mentén 400 kilométeres vastagságú zóna húzódik, amely esőket, záporokat hordoz magában. nyugat-Európában, franciaországban és nszk-ban némi eltérés mutatkozik ettől, de van, de legalább száraz az idő. tőlünk északabbra, lengyelországban és az ndk-ban is csapadékos, hideg napok járnak, s általában 5-10 fokkal marad alatta a hőmérséklet a sokévi átlagnál. a jelentések szerint egyedül a spanyol, az olasz, a jugoszláv és a bolgár, valamint a görög tengerparton vetette meg a lábát a nyár, ott most is 30-35 fokos melegben napóhatnak az üdülővendégek.

az országos meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint szerdára felszakadozik a felhőzet, ki-kibujik a nap, ennek következtében megindul a felmelegedés, a szél pedig elül, de még mindig egy-két fokkal alatta lesz a július 6 napjára esedékes átlaghőmérsékletnek. szerdától kezdve azonban lassan, de fokozatosan javul az idő, s a hét végére reménykedhetünk a nyár visszatéréseben./mti/

-. - ott is hideg

17.10/zsu

-28-

17.15
17.0

bb.33. a szot tiltakozása

pá/zsu hgy

1980. július 22.

a szot kedden táviratban tiltakozott a bolíviai katonai junta a szakszervezeti jogok súlyos megsértése miatt. kifejezte szolidaritását az elnyomás ellen, a demokratikus intézmények védelméért harcoló bolíviai dolgozókkal és szakszervezetekkel./mti/

-. -

embargó 20 óráig!

bb.36. az mpla tanulmányi küldöttségének látogatása

s/zsu e

1980. július 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására július 15-22-e között látogatást tett hazánkban az angolai mpla-munkapárt tanulmányi küldöttsége manuel de figueiredo netonak, a társadalombiztosítási központi igazgatójának vezetésével.

a küldöttséget fogadta ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. megbeszélést folytatott a delegációval csehák judit, a szot titkára és bartos istván, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság főigazgatója.

a küldöttség látogatása során tanulmányozta a magyar társadalombiztosítási rendszert./mti/

-. -

18.05/zsu

-29-

18.10

bb. 34. építészek a balatonért és budapestért

t sb/tr/pp/kné e 1980. július 22.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, s személy szerint ábrahám kálmán miniszter kérését támogatva a magyar urbanisztikai társaság és a magyar építőművészek szövetsége elnökségének együttes ülésén kedden megszületett a döntés, hogy megindítják az „építészek a balatonért és budapestért”, mozgalmat. széleskörű társadalmi összefogásban kívánják egyesíteni az építészetet és a városrendezést hivatásként szerető hozzáértők és a környezetépítéséért felelősséget érző közéleti emberek, művészek és lakosok erőit annak érdekében, hogy a jó példák nyomán minél kevesebb kitérővel, buktatóval valósuljon meg a balatoni üdülőtérület és budapest fejlesztése. ebben a mozgalomban együtt kívánnak működni a hazafias népfront és az országos környezetvédelmi tanács szakembereivel, széles aktívahálózatával is.

az építészek és a városrendezők eddig is sokat tettek környezetünk igényes formálásáért, a kezdeményezés tehát nem új törekvés, ám mozgalommá válása mégis megsokszorozza az erőket. szervezeti formáinak kialakításával és rendszeres működtetésével, a széleskörű társadalmi ellenőrzéssel és cselekvőkész hozzájárulásával felerősíti a hozzáértők hangját a környezetet érintő döntések előkészítésében és megvalósításában. a balatoni üdülőtérület és a főváros építészeti arculatának formálásában a környezetépítési mozgalom különböző társadalmi testületek szakmai véleményének tolmácsolásával, javaslataival kíván segítséget nyújtani a döntésre hivatottaknak. az előzetes elképzelések szerint a balatoni intéző bizottság keretein belül nyújtanak segítséget a balatonkörnyéki tanácsoknak, budapesten a kerületi és a fővárosi tanácsoknak, budapest főépítészének munkáját támogatnák a mozgalom társadalmi testületei. a szakemberek a széles közvéleményre kívánnak támaszkodni, s ennek érdekében nyílt város- és építéspolitikát valósítanak meg, hogy minél többen tájékozódjanak az előzetes elképzelésekről és elmondhassák véleményüket, javaslataikat.

/folyt. köv./
18.00/kné

- 30 -

bb. 34. /építészek..... folyt./kné

a magyar urbanisztikai társaság és a magyar építőművészek szövetsége elnöksége elhatározta, hogy a következő hetekben részletesen megfogalmazza a mozgalom konkrét céljait, megjelöli szervezeti kereteit és ennek alapján közös felhívásban szólítja fel csatlakozásra, a mozgalom kibontakoztatására a szakembereket és mindazokat, akik cselekvően készek támogatni a környezetépítés fejlesztését. /mti/

- . -

bb.35. bene géza emlékkiállítás a magyar nemzeti galériában

t/kp/mi/dg/zsu e 1980. július 22.

bene géza festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a magyar nemzeti galériában, születésének 80. évfordulója alkalmából. a 20 éve elhunyt művésznak, vaszary jános egykori tanítványának mintegy 70 művét - festményeit és grafikáit - tekinthetik meg az érdeklődők.

a tárlaton látható tájképeket, portrékat és csendéleteket, melyeket sajátos formai egyszerűsítés, képszerkezet, erőteljes hangsúlyozása jellemez, a több évtizedes életmű legjavából válogatták ki a rendezők. a festőként és rajzpedagógusként is kiváló művész sokáig szentendrén élt és dolgozott, neve az 1958-as műcsarnokbeli gyűjteményes kiállításával vált ismertté.

bene géza emlékkiállítás - melyet kerékgyártó istván nyitott meg - augusztus 18-ig látogatható. /mti/

- . -

bb. 37. kolumbiai aranykincsek a néprajzi muzeumban

t ár/s/dg/kné e 1980. július 22.

kolumbiai aranykincsekből nyílt kiállítás kedden, a néprajzi muzeumban. a kiállítást josé maria de guzmán noguera, a kolumbiai köztársaság magyarországi nagykövete és mócsy andrás akadémikus nyitotta meg.

/folyt. köv./
18.10/kné

- 31 -

18.10

bb. 37. /kolumbiai..... folyt./kné

az ebből az alkalomból rendezett sajtótájékoztatón hoffmann tamás, a muzeum főigazgatója és annamaria falchetti régész, a kolumbiai köztársasági bank aranymuzeumának munkatársa mutatta be a kiállítás láttnivalóit.

az 1930-as években létesült bogotai aranymuzeum felbecsülhetetlen értékű gyűjteményéből kap most izelítőt a magyar közönség. az aranytárgyak legtöbbször az időszerűségünk utáni első évezredből származik. a mai kolumbia területén élt indián törzsek virágzó kulturájáról, jellegzetes művészeti kifejezőmódjáról adnak hírt e kincsek, amelyek az azték és az inka udvar kirablásával, az előkelők sírjainak kifosztásával kerültek később a spanyol hóditók birtokába.

az andok őslakói magas színvonalú kulturát hoztak létre: a hatalmas építmények, robusztus kőszobrok, a kerámia és textilművészeti alkotások mellett az aranyművesség remekei is civilizációjuk szerves részévé váltak. az arany fontos kultikus, vallási szerepük is volt: e nemes anyagból mintázták meg istenségeiket, áldozati eszközöket készítettek, s finoman megmunkált vékony aranylemezekből formált halotti maszkokkal temették el az előkelőségeket. a ritusok fontos tartozéka volt a kábitószerelvezet is, a bemutatón ennek kellékei - tartóedények, őrlők, szippantók - is láthatók. a kiállításon felsorakoztatott ékszerek - sisakok, diadémok, fül-, nyak- és orrdíszek, karkötők és függők - jól érzékeltetik az indián művészet formavilágát, stilizált emberábrázolását. a kolumbiai fémművesség különböző stílusirányzatairól is áttekintést adnak a látogatóknak.

e kincseket a világ számos nagyvárosában mutatták már be, a korábbi hónapokban több szocialista ország fővárosában láthatták az aranytárgyakat; budapesten pedig augusztus végéig tekintheti meg a kiállítást a közönség.

a sajtótájékoztató szövegében a másik új kiállításról is, amely a paraszti konyha címmel nyílik meg pénteken. itt a magyar parasztság táplálkozási kultúrájának hagyományait ismerkedhetnek meg a látogatók.

/folyt. köv./
18.18/kné

- 32 -

1810

bb. 37. /kolumbiai..... 2. folyt./kné

a rendezők - hoffmann tamás és molnár mária - a néptáplálkozásban legnagyobb szerepet játszó gabonafélék termeléséhez és feldolgozásához használt eszközöket, valamint a falusi konyhák mindennapos felszereléséhez tartozott tárgyakat sorakoztatták fel. a kiállítás érzékeltetni kívánja a nép étrendjében az évszázadok során bekövetkezett változásokat.

a kiállítás táplálkozással kapcsolatos tárgyai is jelzik, hogy a parasztság valamennyi rétege egyoldalúan táplált volt, étrendjükből nagyrészt hiányzott a zöldség- és gyümölcsféle, s a szegényebb és jómodu rétegek között legtöbbször csupán az asztalra került ételek mennyiségében volt eltérés. a néprajzi muzeum új bemutatója - amelyet előreláthatólag egy évig lesz nyitva - mai táplálkozáskultúránk kedvezőtlen jelenségeinek is feltárja történelmi előzményeit, amikor a gazdasági szükség diktálta étrend tárgyi emlékeivel ismerteti meg a közönséget. /mti/

- . -

bb.38. százötvenezeren a tájak-korok-muzeumok mozgalomban

t/gy/pá/dg/zsu e

1980. július 22.

a tájak-korok-muzeumok mozgalomban tavaly 150 ezren kapcsolódtak be az országjárásba. újabban együttes kirándulások is szerveznek a fiatal utazók klubjai, uttorócsapatok, természetjáró körök, munkahelyi közösségek, köztük a szocialista brigádok. a mozgalom kiváló keretet ad a közösségi szórakozáshoz. - hangzott el kedden a tájak-korok-muzeumok szervező bizottságának értekezletén. a természettudományi muzeumban az állami, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői éri istvánnak, a bizottság elnökének, a muzeumi restaurátor és módszertani központ igazgatójának elnökletével a mozgalom továbbfejlesztéséről tárgyaltak.

amikor három esztendővel ezelőtt utjára indult az országos közművelődési mozgalom, többnyire egyéni érdeklődők, családok kerekedtek fel, hogy természetvédelmi tájakat, régmult korok műemlékeit, vagy éppen muzeumokban őrzött műkincseket megismerve minél több pecsétet gyűjtsenek a bronz, az ezüst, majd az aranyjelvény elnyeréséért.

/folyt. köv./

1830/zsu

-33-

1845

bb.38./százötvenezren ... folyt./zsu

a természeti és kulturális értékeink jobb megismerésére vágyók az idén a szervező bizottság jóvoltából már kézbe vehették azt a százezer példányban nyomtatott térképet és füzetet, amely 1100 megtekintésre ajánlott tájat, művészeti nevezetességet jelöl meg. a füzetbe gyűjthetik a jelvényért indulók a látogatást tanúsító bélyegzőket. a legtöbb pontszámot elérők, az aranyjelvényesek egy évre szóló ingyenes muzeumlátogatási igazolványt kapnak. ők egyébként augusztus 30-31-én budapesti a kőbányai csajkovszkij parkban adnak találkozót egymásnak.

a tanácskozáson szó esett arról, hogy hazánk nevezetes vidékei vonzzák a legkülönbözőbb korúakat, az uttörőket éppen úgy, mint a nyugdíjasokat. hatvan-hetven ezerre becselik a ,,törzsgárda,, számát. eddig már több mint 16 ezren jutottak aranyjelvényhez.

s hogy az utazásról van mit mesélni, azt bizonyítják az alig egy esztendeje megalakult tájak-korok-muzeumok klubjai is. budapesti nyolc művelődési házban, s számos más városunkban is létrejöttek már a helyi muzeumokkal közös szervezésű klubok. a mom szakasits árpád művelődési házában például a néprajzi muzeummal együttműködve a népi életmód, a népművészet alaposabb megismerésére törekvők találkoznak rendszeresen. az óbudai klubházban a munkásmozgalmi muzeum patronálja a tkm klubot: e közösség a mai életmód kutatást tűzte ki célul. kőbányán, a pataky istván művelődési házban a nemzeti galéria népművelőivel, szakembereivel közösen szerveznek művészeti értékeink jobb, mélyrehatóbb megismerésére klubfoglalkozásokat.

a szervező bizottság az aranyjelvényeseknek két pályázatot hirdetett ebben az esztendőben. felfedezéseim címmel szeptember 15-ig várják a muzeumi restaurátor és módszertani központba a fekete-fehér vagy színes kivitelű fotókat, amelyek a mozgalomban résztvevők élményeit örökítik meg. szeptember 30-ig lehet beküldeni egy- vagy kétnapos turaterveket az én utikala-uzom című pályázatra. eredményhirdetés ez év őszén. a pályázóknak, s minden utazónak sok segítséget nyújthat egy másik udonság: a mozgalom szervező bizottsága egy esztendeje látott hozzá a tkm kiskönyvtár sorozat, műemlékekről, muzeumi látni-valókról szóló mini-kiadványainak megjelentetéséhez. eddig 38 kiskönyv jelent meg, egyenként 10 ezer példányban, az ismeretterjesztő kiskönyvtár várhatóan 500 kötetes lesz. /mti/

18.45/zsu

-34-

bb.39. időjárásjelentés

z/mné/ e

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 22-én kedden este:

felhőátvonulások

várható időjárás szerda estig:

időnként már a keleti országrészben is kisüt a nap.

elszórt záporok, főként a keleti országrészben és elsősorban átfutó jelleggel továbbra is várhatók. a szél északias és még mindig gyakran élénk, néha erős lesz. a hőmérséklet holnap kora délután 19-24 fok között alakul. /mti/

- . -

bb. 40. fogadás Lengyelország nemzeti ünnepén

t ma/mi/dg/kné e

1980. július 22.

Lengyelország újjászülésétének 36. évfordulója, nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a rezidencián megrendezett fogadáson részt vett óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, marjai józsef miniszterelnök-helyettes, pozsgay imre művelődési miniszter, simon páál nehézipari miniszter, nagy jános külügyi államtitkár, varga istván a kb külügyi osztályvezető-helyettese és kulturális életünk sok más képviselője. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

- . -

17.07/kné

- 35 -

bb. 41. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke
1980. július 22-én 14.00 órától zárásig:

kné e 1980. július 22.

- 24. felmentések, kinevezések
- 25. kitüntetések
- 26. sziriai diákok
- 27. rendőrségi hírek
- 28. regionális vízvezeték
- 29. új vágány
- 30. viharok
- 31. pécsi kísérlet
- 32. októberi idő
- 33. szót tiltakozása
- 34. építések
- 35. emlékkiállítás
- 36. tanulmányi küldöttség
- 37. kolumbiai aranykincsek
- 38. tájak - korok - muzeumok
- 39. időjárás
- 40. lengyel fogadás
- 41. hírjegyzék

- . -
v é g e

21.00/kné

- 36 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy
henczi erzsébet

- . -

21 30

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. július 23. s z e r d a

bb.1. pályázat szakmunkásfiatalok katonai főiskolai előkészítő tanfolyamára

i/km/z/bc/zsu e

1980. július 23.

a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel a dolgozó nép fegyveres szolgálata iránt érdeklődő, és azt hivatásul választó szakmunkásfiatalokat, akik a magyar néphadsereg tisztjei kívánnak lenni. a jelentkezők nyolc hónap időtartamu előkészítő tanfolyamon vesznek részt, majd tanulmányaikat a katonai főiskolák valamely, szakképzettségüknek és érdeklődésüknek megfelelő szakán folytatják.

mindenekelőtt várják az ipari és a mezőgazdasági üzemekben dolgozó fiatalok jelentkezését, akik elsősorban technikai jellegű /vas- és gépipar, villamosság és műszeripar/, vagy a néphadsereg igényeinek megfelelő más szakképzettséggel rendelkeznek és szakmájukban dolgoznak. várják továbbá a szakmunkásképzéssel rendelkező katonafiatalok jelentkezését.

/folyt.köv./

-1-